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DEPARTEMENT ¢ ENIE CIVIL EV ENVIRONNE MENE
Le Mercredi 09 janvier 2013

Semestre §8
Travaus publics o transporss
EXAMIN FINAL

COMPOSITION : BETON PRECONTRAINT
Documents permis, Calculatrices purtiuses
Durée : 04h00 - {(de 08h00 & 12000)
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es egales de 24 m de portée entre appuis

Solt un pont dalle 3 2 trave
néopreéne,

Hauteur totale 1.10m Largeur totale 9.50m (voir schéma joint)

-Charges permanentes ; 2.50 khN/m? .

Surcharges libre : 18.00 kN/m?

Les charges sont supposées agir sur toute la largeur de la section.

La répartition transversale est supposée parfaite.

Béton . 30MPa a la mise en précontrainte

40MPa a 28 jours
Acier passif = 420 MPa

Torons T15.7. 1860 TBR - 150mm?
Céables de 12T15.7 (le nombre de torgns est un muitiple de 12)

Tension initiale : 0.75 fprg

pertes instantanées : 10%

Pertes différées : 15%

Tracé des cables (position verticale)

Yih .
@; « Au centre de gravité de la section au niveau des Cuices
e & 120mm de la fibre inférieure a mi-travée
§ 120mm de la fibre supérieure au niveau de la pil

Le tracé des cébles est forme de paraboles ayant la méme tangente le pomt

a"mﬁexfon est satue 4 2.4 m des deux cotés de la pile.



ré

/ Le diamétre de la gaine de chaque cable 12T15.7 est prise égal @ 80 mm. ‘

On se propose de déterminer la précontrainte nécessaire pour passer en
classe Il en service en suivant les étapes suivantes :
niveau de la pile

Les calculs sont a faire seulement a mi travée et au
(moments, contrainces et vérifications a l'uitime)
section (Inertie,

1. Déterminer les caractéristiques mécaniques de la
Surface et position du centre de gravite).

2. Déterminer les moments de flexion pour les étanes

a- A la mise en tension (pont a vide)
b- En service (Mmax : maximum surcharges).

c- En service (Mmin : sans surcharges)

3. Déterminer les valeurs des charges équivalentes a la precontrainte
dues & 10 cables 12T15.7, et ceci avec les fourchettes supérieures et

inferieures de Précontraintes.
- aprés pertes instantanees

- apres pertes totales - .
En utilisant la méthode externe, déterminer le moment total dd a la

4.
précontrainte sur appui en fonction de P et puis tracer le diagramme
du moment hyperstatique de précontrainte sur le long du pont.

} i
Déterminer les contraintes en fibres inférieures et supérieures a vide
et en service.

6. En faisant une régle de trois, déterminer le nombre de cables de
précontrainte nécessaire pour passer en classe II du BPEL,

Vérifier a I'ELU la section sur appu: avec la precontramte determmee

en 6.

Tracer le diagramme d2 l'effort tranchant en service et en ultime d@

aux charges verticales maximums.
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